

Оно Йоко

12.03.03

## Первая гитара и последний хит

Два юбилея, связанные с историей легендарной группы "Битлз", отмечает сегодня Великобритания. Одному из участников "четверки" – Джорджу Харрисону, умершему от рака в ноябре 2001 года, исполнилось бы 60 лет. Поэтому первые полосы английских газет полностью посвящены жизни битлов, а в именном музее группы выставлена первая гитара Харрисона, принесшая славу ему и его квартету. Гитара была когда-то куплена матерью человека-легенды и обошлась ей в три фунта и 10 пенсов. Сегодня инструмент Харрисона считается бесспорным раритетом – стоимость его достигает примерно полумиллиона фунтов стерлингов. "Гитара простая и дешевая, но в глазах поклонников она прекрасна, – заявила куратор музея Сэнди Кайл. – Она из того времени, когда каждый мог позволить себе купить инструмент и попытаться создать великий ансамбль..."

В эти же дни вдове лидера группы Джона Леннона, Йоко Оно, исполнилось семьдесят. Возраста она не пугается и говорит про это почти весело, не лукавя: "Когда мне исполнилось 50, я запаниковала, а сейчас уже не обращаю на это внимания. Живу и живу себе".

Однако Йоко Оно не просто "живет себе и живет". Она тщательно оберегает память о группе и не позволяет архивам ее мужа стать историей, раз и навсегда увековеченной на CD. Когда-то самые страстные поклонники битлов готовы были растерзать эту женщину, дурно влияющую на Леннаона и на творчество музыкантов. Но прошли годы. Поклонники состарились и стали терпимее. Ведь музыканты уходят в небытие, а Йоко Оно – хранительница очага. И через нее можно держать связь с прошлым. Поэтому каждый год в день гибели Леннона поклонники вместе с внуками собираются в Центральном парке Нью-Йорка на "Земляничной поляне" и ждут, когда же в окне расположенного напротив здания, где живет вдова, загорится поминальная свеча – знак скорби и памяти об ушедшей юности...

В ближайшее время Оно собирается выпустить танцевальный ремикс композиции Джона "Укинг он тик айс" – последней песни, что была записана Ленноном за несколько часов до смерти.

Отвечая на вопрос "Нью-Йорк пост" о том, как оценил бы Джон ее нынешний образ жизни, Йоко предположила (как всегда, строго, серьезно, без доли кокетства): "Если он наблюдает за мной с Небес, то я уверена, что он гордится мной!"

Лиза РОЛСОН

Культура. – 2003 –  
6–12 марта. – С. 11

72